

Független Újság

politikai napilap

FELTÁMADÁS

**Érsekújvár, Losonc,
Kassa, Ungvár Léva,
Munkács, Komárom,
Rozsnyó, Beregszász, Rimaszombat, Galánta**

Ujra a miénk

Szombaton kezdődik a bevonulás!

BÉCS, november 2. Magyarország és Csehszlovákia új határa, amelyet a mai döntőbíróági ítélettel megállapítottak, általában a következőképpen alakult:

A régi állami határtól, Pozsonytól délre kiindulva, az új határ a pozsony-érsekújvári vasútvonaltól északra húzódva, Érsekújvártól északnyugatra elhajlik északkeletre, és Verebelytől északra egészen Léva-zólyomi vasútvonalig.

Érsekújvár és Léva

Magyarországnak jut. Lévatól keletre a határ keresztül húzódik az Ipoly vidéken, mintegy 30 kilométernyire az eddigi állami határtól északra, innen tovább húzódik közvetlenül

Losonc és Rimaszombattól

északra, amelyek ismét Magyarországhoz kerülnek; a határ ezután északkeletre fordul, magába zárva

Jolsva és Rozsnyó

közelében egészen a Szepesség alsó részén levő németlakta területekhez nyúlik. A határ ezután elfordul északra, Magyarországhoz csatlakozik

Kassát

majd délkeleti irányban halad tovább, mintegy 30 kilométernyire a régi magyar határon levő sátoraljaiújhelyi vasúti esomóponttól északra. Innen kezdve a határ egyenesen keletnek halad, egészen közvetlenül Ungvártól északra fekvő pontig, úgyhogy

Ungvár

Magyarországhoz kerül. Innen a határ élesen délkeletnek fordul. A határ további vonalában elhalad

Munkács

fele, innen kezdve délkeletnek halad a határvonal és a halmi határállomáson éri el a régi román határt.

Lobogózzuk fel házainkat

Kétségbeesetten próbál menteni a cseh delegáció a villásreggeli alatt is

Délután 2 15 perckor a Belwedere-palotában Ribbentrop külügyminiszter villásreggelit adott a delegáció tisztelőre, amelyen a négy állam részéről megjelent államférfiak teljes számban résztvettek.

A Belwedere-palotában rendezett villásreggelit délután 4 órakor fejezték be. Utána a vendégeknek feketekávéval szolgáltak fel és ebből az alkalomból a jelenlevő politikusok kisebb csoportokba verődve tárgyalták a függőkérdéseket. A csehszlovák kiküldöttek, élükön Chvalkowsky külügyminiszterrel és Tisoval, izgatottan vették körül Ciano külügyminisztert s élénken magyarázták neki a csehszlovák delegáció álláspontját. Ugyanekkor Ribbentrop külügyminiszter Volosin ruszin megbízottal folytatott négysszemi megbeszélést.

Döntő percek!

Délután félülkor a Belwedere-palotában Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter s Ciano gróf olasz külügyminiszter között megkezdődött a döntőbírói végső megbeszélése. Kánya Kálmán, Teleki Pál gróf, Csáky István, Pataky Tibor és a magyar küldöttség tagjai és a szakértők ebben az időpontban elhagyták a Belwedere-palotát és a Bristol-szállóban levő szállásukra hajtottak vissza. Diszszád fegyveresen tisztelgett és dobzóval búcsúzott a magyar küldöttség tagjaitól, amint a magyar zászlókkal felszított kocsijaikkal elrobogtak.

RUHA TESZI AZ EMBERT
KERESSE FEL

WERNER-T
FERENC-JÓZSEF ÚT 70.

Elkészülnek a térképek

A Belwedere-palotában a német küldöttség számára kijelölt teremben délután 5 óra tájban befejezték egy előkészített hatalmas térképen az új határvonalak berajzolását. A térképen a döntőbírói végső tanácskozásának eredménye szerint még történhetnek módosítások. Délután 7/8 órakor az olasz küldöttség tagjai szintén térképeket hoztak magukkal s összehasonlították azokat a német térképekkel. A két küldöttség tagjai rendkívül nagy érdeklődéssel szemlélték a térképeket. A teremben, ahol ez történt, csak a két küldöttség tagjait engedték be s a teremőrök szigorúan őrködtek azon, hogy idegenek ne lépjenek be.

Délután félhat után néhány perccel

végetért Ribbentrop és Ciano végső megbeszélése. 7/8 órakor megnyitott a tanácskozási teremben a két döntőbíró, kíséretükkel néhány tagjával együtt, körsetét tett a palotában és megtekintette az ott kifüggesztett művészi festményeket. Ez alatt a kongresszus irodájában megkezdtek a jegyzőkönyv lejegyzését, azonosítva a különböző térképekre berajzolták az új határvonalakat.

Kiszivárgott hírek szerint először a döntőbírói jegyzőkönyvet írják alá. Ez csupán Ribbentrop és Ciano aláírását fogja viselni. Ezután kerül sor a pótlejegyzőkönyv aláírására, amelyhez meghívják a magyar és csehszlovák küldöttséget is.

Kihirdetik a döntést

Kánya Kálmán külügyminiszter s a magyar küldöttség tagjai este 7 órakor érkeztek meg a Belwedere-palotába, hogy átvegyék a döntőbírói határozatot. A szállótól a palotáig terjedő útvonalon a Bécsben élő magyarság száza gyűltek össze s lelkesen ünnepelték Magyarország kiküldötteit. Kánya Kálmán s a magyar delegáció

tagjai a Belwedere-palota sarokszalonjában várakoztak a csehszlovák delegáció érkezésére. Este 7 óra 5 perckor a cseh küldöttség is megérkezett. 7 óra 10 perckor Kánya külügyminisztert és Teleki Pál grófot felkérték vonulniuk át abba a terembe, ahol Ribbentrop és Ciano várakoztak.

A két kormány elfogadta a döntést

A döntőbírói ítélethez Németország, Olaszország, Magyarország és Csehszlovákia külügyminiszterei által

alírt jegyzőkönyvet szövegezték meg, amely hangsúlyozza, hogy beható tanácskozások után a német és olasz külügyminiszter meghozta a döntőbírói ítéletet. Ezt egy térképpel együtt átadták a magyar és csehszlovák minisztereknek, akik kormányuk nevében ismételtelen megerősítették azt az 1938. október 30-án tett nyilatkozatukat, hogy a döntőbírói ítéletet, mint végleges rendezést elfogadják és kötelezik magukat annak fenntartás nélküli haladéktalanul végrehajtására.

A döntőbírói ítélet kihirdetése és a jegyzőkönyv aláírása után Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter zárszavában utalt arra, hogy az olasz külügyminiszterrel együtt a vitás kérdésekre nézve fontos, valamennyi alaponval megfontolása után állapították meg a határt, amely a döntőbírák nézete szerint a probléma igazságos megoldását jelenti. Reméli, hogy a viszonyok ezen a területen most már a haladéktalan megbékélés értelmében fognak alakulni. A két döntőbíró meg van győződve a megoldás tárgyil-

V i g s z i n h á z

A legragyogóbb huszárvigjáték:

Beszállásolás

A MAGYAR filmgyártás büszkesége!

SZELECZKY ZITA, PÁGER, KABOS, RAJNAY, Kiss Mányi, Vizváry M, Bilicsi, Pethes a főszerepekben.

BEMUTATÓ MA!

MA VÁSÁROLJON!

Felvidéki testvéreinket segíti vele. Mai forgalmunkból a nemes célra részesedést ajánljunk fel, ezenkívül minden vevő egy „Felvidékiért” jelvényt kap.

Világmarkás hó- és sárcipők, Tretorn, Wimpasing, Viking, Hungária, Emergé, Tuzor gyártmányok. Melegen bélelt utcai és házcipők, valamint mindenféle bőrcipők nagy választékban kaphatók

Kontsek cipőüzletben

Kossuth u. 5.

Takarékosság kötelekében.

lagos és igazságos voltáról. Magyarországon és Csehszlovákián áll most, hogy ebből a stabilizálás és együttműködés szellemében levonják a gya-

korlati következtetéseket. Ribbentrop külügyminiszter ezután a gyűlést beárta.

A miniszterelnök közli az országgal az örömhírt

Mihelyt a nagy örömhír Budapestre eljutott, Imrédy Béla miniszterelnök rögtön a rádió stúdiójába hajtatott, hogy rádiószózzal közölje az ország

népével a magyar ügy nagy diadalát. A rádióbeszéd a következőképpen hangzott:

— A döntés megförtémt. Sok százezernyi magyar és velük együtt derék szlovákok, ruszinok és németek, akik annyi időn át osztották meg velünk az ezereves haza gondjait és örömeit, térnek vissza hozzánk.

Komárom, Galánta, Érsekújvár, Léva, Losonc, Fülek, Rimaszombat, Jolsva, Rozsnyó, Beregszász, Munkács, Ungvár és Kassa ismét a miénk!

— Szombaton indulnak katonáink és néhány nap múlva az új határokon fog lengeni a mi honvédeink büszke zászlaja.

— Minden magyar szív újongó örömeinek adott kifejezést, amikor ünneplő lélekkel köszöntöm a hazába visszatérő drága testvéreket, akik húsz hosszú esztendő szenvedései közepette hősiessé küzdöttek magyarságukért, akik ezentúl velünk együtt fognak dolgozni és küzdeni azért, hogy ez az ország minél szebb, boldogabb, minél erősebb legyen!

— Köszönjük a két baráti nagyhatalomnak, amiért a döntés nehéz és kényes munkáját magukra vállalták s nem tértek ki a felelősség elől, hanem a célt tartották szem előtt, hogy Európának a csehszlovák köztestársaság újjarendezésével érintett részen megteremtsek a békés együttélés feltételeit.

— Becsületos, felelősségteljes és minden magyar embert hálára kötelező munkájuk nem juttathatta vissza valamennyi magyart az országhoz, maradtak véreink, maradtak drága történelmi helyek az új határokon kívül. Ez a müncheni határozatok alánjáról szolgáló népi elv alkalmazása mellett elháríthatatlan volt és ha a két nagyhatalom vállalta a döntéssel járó felelősséget, nekünk magyaroknak is vállalnunk kellett a döntés elfogadását.

— De térjen vissza gondolatunk azokhoz, akik miénk lesznek és állapítsuk meg büszke öntudattal, hogy a szívós harc, amelyet a német-olasz és lengyel barátaink támogatása mellett az érvek fegyverével folytattunk a magyar igazságért, eredményesen nyert befejezést:

a magyar haza nagyobb lett.

— Húsz esztendő gyásza után itt az első nagy magyar nap. Örven-dezzünk és adjunk hálát a Gondviselésnek, hogy megjutalmazta a törhetetlen hitet, amely a magyar Hiszekegyből szüntelenül árad feléje és töltőn el bennünket bizalommal, mert ime,

ahol az ész, erő és szent akarat találkoznak, ott eljő a Feltámadás!

Ciano és Ribbentrop sajtónyilatkozata

A magyar kiküldöttek eltávoztása után Ribbentrop és Ciano gróf külügyminiszterek

közös nyilatkozatot tettek a sajtó számára.

A sajtónyilatkozat így hangzik:

— A Róma—berlini tengely ma egy nagyfontossággal bíró és különösen bonyolult nemzetközi vitás kérdésben döntőbírói bizonyult. A tengely újból bizonyosságát szolgáltatva annak, hogy az európai politikában a béke és a rend tényezőit jelenti.

— Délkelet Európa ebben a részében az 1919. évi szerződések igazságtalansága folytán nyugtalanság állandó fészke támadt. Ennek az állapotnak most az a páratlan döntőbírói ítélet, amelyet a két fél beható meghallgatása és a kérdés megvitatása után Németország és Olaszország külügyminiszterei hoztak, végetvetett. A döntőbírói ítélet Olasz- és Németország kölcsönös barátságának szelleméből és az Európa békéjével szemben érzett felelősségérzetéből fakadt. Reméljük, hogy immár a Magyarország és Csehszlovákia közötti viszony a békés és jószomszédi együttélés szellemében fog újalakulni, ami annál is inkább lehetséges lesz, mivel a két ország közötti viszony új korszaka a teljes igazságosság alapelvén épül fel.

Az igazi takarékoság nem a pénz eldugdosásában van, hanem az okos felhasználásában.

Utazzunk kisszakaszon, mert csak 10 fillér 1900 méteren is.

Egységet hirdet a négy református püspök közös körlevele

A debreceni református egyház presbitériuma 33-as bizottságot alakított a „Magyar a magyarért” akció lebonyolítására

A debreceni református egyház presbitériuma kedden délután ülést tartott Uray Sándor egyházkerületi főjegyző elnöklésével. A gyűlés megnyitása után Ju-

hász Nagy Sándor főjegyző ismertette dr. Ravasz László, Farkas István, Medgyaszay Vince és Révész Imre református püspökök körlevelét.

zeti életünket az Ige itélő és vigasztaló fénye alá állítja. Mi igazságot kerünk, szeretetet nyújtunk. Emberektől nem félünk, magunkban el nem bízunk. Könyörgünk, nemzetünkért, igaz ügyünkért, a Felvidék

visszacsatolásért, idegen uralom alatt szenvedő testvéreinkért, azért, hogy amit ez előtt húsz esztendővel elrontott az emberi tudatlanság és rossz akarat, tegye jóvá egy jobb és bölcsőbb nemzedék. Órízkezdni kell az ellenfél becsürelésétől, ellene gyűlölet szító vagy tápláló szölamoktól. Különösen önmaga iránti kötelessége az egész ország társadalmának, így a magyar reformátusoknak is résztvennie nemzeti segítésünk nagy munkájában, mely az ország első asszonyának védnöksége alatt Magyar a magyarért jelszóval végzi nemzetmentő feladatát.

Össze kell fogni, mert csak együtt állhatunk meg

A körlevél a következőképpen hangzik:

A mostani időkben a magyar nemzet rendkívül nehéz próbatételnek van kitéve. Reménység feletti ajándékokat nyerhet, ha lelke erős és ép marad, de mérhetetlen kárt szenvedett különösen erkölcsi méltóságában és becsületében, ha lelke megerőtlenedik, öntudata elhomályosul és önfegyelme meglazul.

A magyar református egyház nemzetünk tetemes részének, s éppen a legmagyarabb részének lelki gondozója. Mérhetetlen felelősség van tehát rajtunk, hogy a ránk bízottak lelke ép maradjon, e lélek tisztalítását, acélos akaratát, nyugalmát és bátorságát ne zavarja meg semmi.

Szükséges tehát mindennekfelett a helyzet tisztá és nyugodt megítélése. A müncheni értekezlet roppant eredményei: a revízió hívévé lette Európa négy legnagyobb hatalmának kormányfőjét s ezek ország-világ előtt vállalták kötelezettséget arra, hogy a magyar nemzet is megkapja mindazt, ami neki a nemzeti életegység elve alapján jár. A müncheni értekezlet a népi összetartozandóság elvét vette alapul és nem a történelmi jogokra épített. Ez lehet fájdalmas reakció nézve, kik

a teljes jóvátételt csak a történelmi jogok érvényesítésével nyerhetők meg, de e pillanatban hállás örömmel kell megragadnunk mindazt, amit a gondviselés a nemzeti összetartozandóság elve alapján ígér: a Felvidék magyar lakta területeinek visszacsatolását.

A magyar nemzet rendkívül nagy erkölcsi próba előtt áll. A helyzet azt kívánja, hogy nyugodt legyen, mikor minden vércseppje lángol, keményen megálljon, mikor minden porcikája ugrásra készül, fegyelmet tartson, mikor nekibúsult szenvedélyei az égre viharzanak fel s bár az acélos önfegyelem jégbilincseibe verve, mégis tele legyen bizalommal, reménységgel, megőrizze lelke mindenre kész rugalmasságát.

Ez csak úgy tehető meg, ha különbözőképpen és mindennekfelett megőrizzük a nemzet lelki egységét. E lelki egységnek először abban kell megnyilvánulnia, hogy egy emberként álljunk felelős vezetőink mögött.

Az ország élére olyan férfiakat állított az Isten, akik bármely nemzetnek becsületére válnának és náluk sem jobb magyarokat, sem bátrabb férfiakat, sem bölcsőbb vezetőket nem kell keresnünk. Ezenkívül helyzetünknek fogva ők ismerik legjobban a kérdéseket, látták legtisztábban a helyzetet, mér-

legelhetik azokat a tényezőket, amelyekről nekünk tudomásunk sem lehet. Lélektanilag bármennyire érthető legyen is hevesebb kedélyek és tájékozatlanabb elmék hirtelenkedő felbuzdulása,

az élethalálharc mai stádiumában nem lehet elképzelni nagyobb vértket a nemzet politikai védelge ellen, mintha a nemzet képében viaskodók álláspontját oktan és gyanúsító kritikákkal gyengítjük.

Egyszerre szörnyű árulással fokozódott ez a meggondolatlanosság akkor, ha valaki ilyesmit azzal a céllal csinálna, hogy saját magának szerezzen vele hatalmi előnyöket.

Ha valamit mulasztott, vagy eltesztelt volna a kormány — mint ahogy legjobb tudásunk szerint nem mulasztott és nem tesztelt el meg semmit —, majd lesz rá alkalmunk számonkérni.

Most össze kell fogni, mert csak együtt állhatunk meg. Mindennekfelett pedig azt kell tudni, hogy aki most vigyázatlan kalandot tanácsol, a nemzet sírját ássa meg.

és ahelyett, hogy egy talpalattnyi földet visszaszerezne, megmaradt országunkat is ebek harmincadjára prédálja.

Ezekben a nehéz időkben fel kell ébrednie és meg kell erősödnie annak a gondolatnak, hogy az egész magyar nemzettestnek egy nagy megújhoda-



son kell átmennie. A magyar nép és sorsközösség a mai próbatételek kohójában el kell, hogy égesse mindazt, ami a magyart a magyartól elválasztja, össze kell hoznia az egymástól elszakadt osztályokat rétegeket és pártokat, s valósággá kell válnia a mi nemzetünkben is a tagok törvényének a korintusi levél tanítása szerint: »Ha szenved egy tag, vele együtt szenvednek a tagok mind.« Ez gyors és rendszeres szociális átszervezést jelent, az életformák megváltozását, a magyar közgondolkodás egységes és öntudatos kialakulását.

A nagyobb Magyarország csak külön Magyarország lehet.

Az igehirdetésben kerülünk minden napipolitikai kérdést, de mindig olyan témáról beszélünk, mely nem-

A becsület, tisztesség, szeretet legyen irányadó ez országban

Juhász Nagy Sándor ezután határozati javaslatot terjesztett elő:

Presbitériumunk Isten iránti mélyes hálájának ad kifejezést, amiért mindenható kegyelme élvezte magyar nemzetünket a jobb korszak megnyitására, amidőn megkezdődik az elszakított országrészek felszabadulása.

Az anyaszentegyház négy püspökének körlevelét azzal a felemelő érzéssel veszi tudomásul, hogy az abban foglalt böles tanácsokat megzárvalásra méltónak tartja. — Elrendeli a körlevélnek a templomokban a jövő vasárnap délelőtt leendő kihirdetését. A Magyar a magyarért jelszó alatt meginduló nemes akció iránti buzgó szolgálatra pedig az egyház missziói bizottságát felhívja.

Vásáry József szöjt hozzá elsőknek a határozati javaslatához, amelyet örömmel fogad. Annál inkább szükség volt erre a körlevélre, mert az utóbbi időkben már az iskolákban is tüntetesszerű jelenségek voltak fellelhetők.

A gyermekek lelkét mindenképpen távol kell tartani a napi politikától, országunk függetlenségét pedig minden körülmények között és minden áron meg kell tartani.

A klinikai lelkészi állás megszervezése

Felolvasták a kultuszminisztérium értesítését, amelyben klinikai lelkészi állás megszervezésére hívta fel az egyházkerületet és 4800 pengő évi segélyt ad erre a célra.

A presbitérium kimondta az állás megszervezését, mivel meg-

33-as bizottság a „Magyar a magyarért” akcióra

A presbitérium gyűlése után a missziói bizottság tartotta meg ülését, amelyen valamennyi presbiter részt vett. Dr. Juhász Nagy Sándor ismertette a Magyar a magyarért akció ügyét. Javasolta, hogy

alakítsanak az egyházak vezetőiből gondnokaiból és a nőegylet vezetőiből egy 33-as bizottságot, amelyik arra lesz hivatva, hogy a gyűjtési munkákat megszervezze.

Balogh István felszólalásában azt kérte, hogy az egyház csatlakozzék a gazdák akciójához és az akcióra az általa birt föld után holdanként félkiló búzát adományozzék.

A becsület, a tisztesség és a szeretet legyen irányadó ez országban — mondotta, — a gyűlölethírdető-

Benedek Ilona (Zizi)
szalon
kalap- és sapka-különlegességei minden igényt kielégítenek.
Rendkívül szolid árak.
Piac u. 67. Megyeházal szomben

ket el kell távolítani a közéletből.

A határozati javaslat elfogadása után ismertették a levelet, amelyben dr. Ravasz László püspök köszönetet mondott az egyházrészeknek az ORLE-konferencia megrendezéséért.

A tisztantuli egyházkerület lelkészi tanácsbírói tisztségére Gönczy Bélára, tanítóképviselőre dr. Nagy Lajosra, egyházmezei missziói lelkészi tisztségre Ördögh Lajosra, egyházmezei Dóczy-tanártestületi tisztségre a női tanítóképző intézet részéről dr. Vekey Bélára adja szavazatát.

szünteti a városi belmissziói állást és annak teendőit veszi majd át az új lelkész.

A szegény református elemisták felruházására 6600 pengő szavazott meg ezután a presbitérium, amelynek gyűlése ezzel véget ért

Vásáry József azt javasolta, hogy közadó módjára vessék ki és hajtsák be ezeket az adományokat. Szentpéteri Kun Béla ezzel szemben azt kérte, hogy a régi rendet hagyják meg e téren, hiszen az egyház is »dakozásból« épült fel.

A missziói bizottság ezután elrendelte a 33-as bizottság megalakítását és ezzel az ülés véget ért.

•••••
X GYERMEK RUHAK, GYERMEK TELIKABATOK, LENGYELKÉK NAGY VÁLASZTEK-BAN SZÉKELY, GYÖRI ÉS MORVAINÁL (MEGYEHÁZÁVAL SZEMBEN).

Másodszor is betörték a gyógynövény raktárba

Két hete történt, hogy Hönig Ármin Bösörmei út 3. szám alatti gyógynövény-raktárba betörték és miután pénzt nem találtak, munkás ruhákat vittek el.

A vakmerő betörők azonban nagyon

rákaptak erre a helyre, mert az elmúlt éjszaka ismét meglátogatták és zsákokat, berendezési tárgyakat lopnak. A rendőrség erővel nem vizsgálja a tetteseket.

Elfogták a kivégzett Ondi Sándor apját Budapesten

Budapest, november 2. Ma délután a főkapitányságon előzetes lefoglalásba helyezték Ondi László 55 éves baromfikereskedőt, a néhány évvel ezelőtt felakasztott Ondi Sándor apját. Emlékeztet, hogy Ondi Sándor pékségét ki akarta fosztani a Kereskedelmi Bank szabadságtéri fiókját, de miután ez nem sikerült és menekült, egy rendőrre lött, aki a kerekpárján menekülő banditát el akarta fogni, abban az időben statárium

volt, Ondi Sándort a bünelekményért halálra ítélték és ki is végezték.

Most apja került a rendőrségre. A debreceni törvényszék közölte, hogy Ondi Sándor pékségét ki akarta fosztani a Kereskedelmi Bank szabadságtéri fiókját, de miután ez nem sikerült és menekült, egy rendőrre lött, aki a kerekpárján menekülő banditát el akarta fogni, abban az időben statárium

Idegrohamában agyonlőtt két rendőrt, megsebesített egy asszonyt és agyonlőtte magát egy kazánfűtő

Budapest, november 2. A Páva uca 20. számú házban lakott családjaival Hertrich András 39 éves kazánfűtő. Kedden este fél nyolckor tért haza, de felesége és kislánya ekkorára már lefeküdt. Hertrich nem találta meg a lakásukat, mire dörömbölni kezdett, de felesége nem ébredt fel. Ekkor előrántotta revolverét és belőtt a lakásba.

A felesége erre felriadt, kisetett a konyhába, kinyitotta az ajtót. Ebben a pillanatban megégszerűen lőtt a férje. Az asszony kiugrott az ablakon és elmenekült. A dörömbölgésre besietett a házba a kazánfűtő barátja, Szemkő János, aki a közelben tartózkodott. A férj azonban megfenyegette, hogy őt is lelővi, mire Szemkő az uccára rohant.

Háborúság két disznó körül

Guta Sándorné és testvére, Csige Júlia két disznót adtak el Tóth János debreceni gazdálkodónak. A disznók árát azonban nem kapták meg, mire elmentek Tóthékhoz és ott erőszakkal arra kényszerítették az ellenszegülő Tóthné, hogy a disznókat adja vissza nekik. A jóságokat ezután elhajtatták.

Zsarolás és súlyos testisértés címen indult eljárás ellenük. A szerdai főtárgyaláson mindketten tagadták a vádat. — A törvényszék azonban bűnösnek mondotta ki Guta Sándornét és tizennygy nap fegyházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Csige Juliát felmentette a bíróság.

44771/1938. VI. HIRDETMÉNY. A vadászközönség figyelmébe. Értesítem a város érdeklakosságát, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter úr vérfelrissítés céljaira kedvezményes árú tenyészvad juttatása tárgyában 97.812—1938. III. B. 3. sz. a. rendeletet adott ki. Ez a rendelet egész terjedelmében valamint az ahhoz mellékelt kimutatás a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 40. sz. hivatalos helyiségében az érdeklődőknek a hivatalos órák alatt betekintés céljából rendelkezésre áll. Polgármester,

Hertrich utánasietett és rálőtt. A golyó azonban az uccán haladó Bán Andrásné sebesítette meg.

A férfi ezután a konyhába sietett. A revolverlövésre besietett a házba két rendőr, Horváth VI. Pál és Rätz II. Mihály. Amikor beléptek, Hertrich többször egymásután elsütötte a pisztolyt és

a golyók azonnal megölték a két szerencsétlen rendőrt. A kazánfűtő ezután maga ellen fordította a fegyvert és főlőtte magát.

Néhány pere múlva meghalt. A hatósági vizsgálat során megállapították, hogy Hertrich András, aki a háborúban fejlővést kapott, idegrohamában követte el a szörnyű vérengzést.

A debreceni kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságát. 22.552/1938. tk. szám.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. végrehajtónak id. Györfy Lajost végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 200 ar. P. tőke követelés és járuléka behajtása végett Balmazújváros községben fekvő s a balmazújvárosi 650. sz. betéiben A. I. 1., 2. sorszám 2257.; 2258. hrszám alatt felveit 653 négyzetöl területű, a Beltelekben a Rákóczi u. 6. szám alatt fekvő ház, udvar és szántóra 2200 P. kikiáltási árban, a C. 8. sorszám alatt öv. Györfi Jánosné javára az ingatlan 1/10 részére bekebelezett lakásjog és kikötményjog épségben tartása mellett elrendelte.

Az árverést 1938. évi december hó 2. napján délelőtt 9 órakor Balmazújváros községében fogják megtartani.

Az ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

A bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938. szept. 17. Dr. Görömbey sk. járásbíró.

A kiadmány hitelűl: Várszegi fő-

Mister Tempo

Regény. Irta: André Deval-Pruden. Fordította: Vécsey Leó

(2.) Mintha egy nagyvárosi cirkszi zsonglőr próbálna pörgetve egyensúlyozni a sima, tarka tányért. Fénnyel behintett, gomolygó ködfelhő jelezte jobbra Londont, balra egy piros tetejű, hegyes templomtorny részegen egyensúlyozott ide-oda, sehogysem tudta megtalálni a függőleges, nyugalmi helyzetét.

A borsapkas szép lány közben abbahagyta a tatarozást és szemmel láthatóan elgyengült. Egész arca sárgászöld színben esillogott, szinte világitott a rémülettől. — A többi utas is szánalmas állapotban volt. Egyikük sem mert kipiántani a széles ablakon. Néhány légszak, amikor függőleges irányban zuhant a gép pár száz métert, betetőzte a mélységes megilletődött hangulatot.

E pillanatban feketéalarcos, sötétköpenyes karesu nő tűnt fel a fülke fémkeretes ajtaján. Kesztyűs két kezében egy nagyalakú, feketén csillogó buldogrevolvert tartott és a fegyvereket lassan körben járatta az utasok — rémülettől szinte megüvegesedő — tekintete előtt. A hangja nem hallatszott a motorzúgástól, de az álarca mögül villogó tekintet és a szájmogás tisztán elárulta a bűnügyi drámákban olyan jól ismert könyörtelen szót: — Hands up!

— Tizenegy pár remegő kar, mint valami széleibálta, foghíjas sövény, a levegőbe emelkedett. A színpadias jellegű, drámai felszólítás, ami az utasok támadó kedvét szándékozta leszerelni, merőben feleslegesnek bizonyult, hiszen a megtámadottak úgysem tudtak mozdulni helyükről: valamennyiük derekán ott feszült a felcsalt bórheveder, amely az üléshez szegte őket. A páni rémület azonban általános volt az utasfülkében a fogak vacogása szinte a motorok dalát is túlkelepte...

Egyedül Tom Brice, a esavargó-külsőjű, kiközösített utas nézett nyugodt mosolygással szembe a fenyegető revolveresövel s a támadás pillanatában könnyed kedélyességgel, lassan felemelkedett helyéről. Mint kitűnt, ő volt az egyedüli, aki elmulasztotta felcsatolni az ülés biztonsági övét. — Bocsánatot kérek, ha megzavarom a számítását, Miss Tüske — indult el nevére a feketéalarcos nő felé, aki hátralépett és most már mind a két revolvert a vakmerő utas koponyája irányába emelte.

— Vigyázzon, lelővi! — sikoltott egy női hang. Tom Brice nyugodt megfontoltsággal tovább lépdelt előre. — A hangja most nyersebb lett: — Elég a tréfából!... Nem félünk ezektől a játékszerektől, Miss Tüske és az utasoknak sincs szüksége ilyen komédiára. Ne kívánja, hogy én is elővegyem a revolveremet... — De uram... — a feketéalarcos nő ledőten hátrált és a fegyverek valószínűleg táncot jártak a kezében. A fenyegető mozdulat azonban, amivel Brice gyűrött briesesz nadrágja hátsó zsebéhez kapott, már sok volt neki, hirtelen elhatározással kiugrott az ajtón és elment a folyosó homályában.

Tom Brice megfordult és visszakullogott helyére.

— Nincs semmi baj — kiáltotta

az utasok felé, mert egyik-másik közülük szórakozottan és rémült pislogással, még mindig égnek emelte a karját. — Leereszthetik a karjukat.

Sóhajos mozgás riadt a fülke népes széksorai között, de ez most már az általános megkönnyebbülés mormogása volt. A repülőgép utasai csak most tértek magukhoz a vak rémülettől. Egy ezüstfejú monoklis úr méltatlankodva fel akart ugrani helyéről, a heveder azonban visszatartotta. Így meglepődött azzal, hogy sárgakesztyűs kezével fenyegetően hadonászott és a panaszkönyvet és a Timest emelgette. Az idős asszony fikaesoni kezdett, a turista-házaspár átölelte egymást, mások az öklüket rázták, az egyik gyermek sírni kezdett. — Ekkor azonban elcsüstös, friss kacagás esendült bele a felmolrajló lármába és szétkergette a frissen kerekedő izgalmat. Tom Brice visszaült szép szomszédja mellé.

— Ezt nagyszerűen csinálta, monsieur — nevetett rá a borsapkas leány és kezét nyújtotta neki. — Oliva Delaurens vagyok, a Paris Midi riporternője, aki halásan köszöni ezt a pompás cikkanyagot. Eleinte haragudtam önre, mert majdnem elrontotta a szenzációsnak indult helyszíni élményt, a legvégben történt női banditatamásról, de így azután még fordulatossabb és érdekesebb lett az eset. Magyarazza meg mégis, mi volt ez a zord álarcos dráma?

Tom Brice arca csupa ragyogó mosoly volt:

— Hát nem érti, Miss Tavasz? Az álarcos hölgy nyilván a repülő-társaság alkalmazottja... Hogy miért nevezem őt Miss Tüskének? Egy szeszélyes gondolatárasítás révén. Keleten ugyanis a tanulatlan, vándor kurzusló doktoroknak régi fogása, hogy helyes tüköket szűrnék a szenvedő paciense körme alá, amikor fájós fogát kirántják. Így aztán egyik fájdalommal naroktízálják a másikat...

— Ah, kezdem már érteni... — Ugy van. A figyelmes repülő-társaság, amely előszeretettel alkalmaz csinos női stewardokat a gépen, azért rendezte ezt a kis jelenetet, hogy elterelje a remegő utasok figyelmét a repülőgép izgalmairól...

— Ez kitűnő, pompás! — lelkenedett a párisi reporterleány és telefirkált blokkfüzetet halászott elő kezitársolyából. — De azt magyarazza meg meg, monsieur Villa... tudja-e, hogy ön kellemesen emlékeztet Wallace Beeryre... honnan ismerte ezt a trükköt. Volt része tán már hasonló mulatságos kalandban?

— Nem, óh, egyáltalában nem.

— Akkor hát...

— Egyszerű következtetés — magyarazta jókedvűen Brice. — Amikor megpillantottam a feketéalarcos hölgyet, az első pillantásom az volt, hogy nem szokott kesztyűt viselni. Kényelmetlen ez a viselet számára. A kesztyű csak az ujjak hegyét és a közéjét fedte egyáltalán, ami a csuklóból kilyátszott, annak enyhe, vörös színe a sok vízzel való, gyakori házimunkáról árulkodott.

(Folytatjuk)

x SZÖRMESE BEKECSEK NAGY VÁLASZTEKÉBEN, SZÉKELY, GYÖRI ÉS MORVAINAL (MEGYEHÁZÁVAL SZEMBEN)

KAPTUK

A NEM ADO SZÜKSÉGE

Kaptuk és nekik közöltük a levelet, aminek reményünkkel.

Mélyen tisztázott Debrecen hatóságai bizott az ADOB-os mazottainak

lést sz

Szép és üdvös ros vezetése mazottjai nehe

ni. De ugyana nem ADOB-os munkásokról kezik. Figyelm

mes város vezet az állatala szellemi sz se feledezz 50-60 P-ből 4-5 gyermek

Ma, amikor e lett ezek a szüségmunka küzdenek, nem lönséget tenni az, hogy az A mi szüségmu érző szívével város vezető ADOB-os szell sok nyomorán

Az állatala szellemi szül zé nem roh kell elhelye meken ötlet alamizsnákk egyenlő elbá a fennálló, lanságokat

cskos és celtuda gével is átfűtő Az állatala érettségizett sz kások sorské riült volna a rég komoly s fel a Debrecen vényhatóság a problémára gatta a város nemes törekvé lan szellemi főként a töb fenntartókat érdemelt kegy tegeyek. Most van, elhallgati gondolkodó sz némaság van, lan nem ADO ségmunkások zóit reményel volna.

Az idő kéré a megoldást ADOB-os szell sok létkérdése zóttabb rossz v legszomorúbb jait élük, közt tartó 4-5 gy akik nagyszán éhhalállal küz fizetését megk az 50-60 P- P lakbért, 30 mert abból ből csak nap nyerre jut — sen 11 P 80 zsr, liszt, bu leum, fűszer, is kelle

Ki kell küsz áltó igazságtal állatalan nem gízett szellemi némi megnyu háborgó és v lelklüknek.

Magyarazza meg mégis, mi volt ez a zord álarcos dráma?

Tom Brice arca csupa ragyogó mosoly volt:

— Hát nem érti, Miss Tavasz? Az álarcos hölgy nyilván a repülő-társaság alkalmazottja...

— Ah, kezdem már érteni... — Ugy van. A figyelmes repülő-társaság, amely előszeretettel alkalmaz csinos női stewardokat a gépen, azért rendezte ezt a kis jelenetet, hogy elterelje a remegő utasok figyelmét a repülőgép izgalmairól...

— Ez kitűnő, pompás! — lelkenedett a párisi reporterleány és telefirkált blokkfüzetet halászott elő kezitársolyából. — De azt magyarazza meg meg, monsieur Villa... tudja-e, hogy ön kellemesen emlékeztet Wallace Beeryre... honnan ismerte ezt a trükköt. Volt része tán már hasonló mulatságos kalandban?

— Nem, óh, egyáltalában nem.

— Akkor hát...

— Egyszerű következtetés — magyarazta jókedvűen Brice. — Amikor megpillantottam a feketéalarcos hölgyet, az első pillantásom az volt, hogy nem szokott kesztyűt viselni. Kényelmetlen ez a viselet számára. A kesztyű csak az ujjak hegyét és a közéjét fedte egyáltalán, ami a csuklóból kilyátszott, annak enyhe, vörös színe a sok vízzel való, gyakori házimunkáról árulkodott.

(Folytatjuk)

x SZÖRMESE BEKECSEK NAGY VÁLASZTEKÉBEN, SZÉKELY, GYÖRI ÉS MORVAINAL (MEGYEHÁZÁVAL SZEMBEN)

DJUK

ELLEMI OKRÓL

commentar bi közérde gyezik vé.

A Debrecen lasztmánya ideiglenes vá

állatalan szüség en elfeled

alkuk a nem ADOB-os kásokról akiknek uk több dapa —

Magyarazza meg mégis, mi volt ez a zord álarcos dráma?

Tom Brice arca csupa ragyogó mosoly volt:

— Hát nem érti, Miss Tavasz? Az álarcos hölgy nyilván a repülő-társaság alkalmazottja...

— Ah, kezdem már érteni... — Ugy van. A figyelmes repülő-társaság, amely előszeretettel alkalmaz csinos női stewardokat a gépen, azért rendezte ezt a kis jelenetet, hogy elterelje a remegő utasok figyelmét a repülőgép izgalmairól...

— Ez kitűnő, pompás! — lelkenedett a párisi reporterleány és telefirkált blokkfüzetet halászott elő kezitársolyából. — De azt magyarazza meg meg, monsieur Villa... tudja-e, hogy ön kellemesen emlékeztet Wallace Beeryre... honnan ismerte ezt a trükköt. Volt része tán már hasonló mulatságos kalandban?

— Nem, óh, egyáltalában nem.

— Akkor hát...

— Egyszerű következtetés — magyarazta jókedvűen Brice. — Amikor megpillantottam a feketéalarcos hölgyet, az első pillantásom az volt, hogy nem szokott kesztyűt viselni. Kényelmetlen ez a viselet számára. A kesztyű csak az ujjak hegyét és a közéjét fedte egyáltalán, ami a csuklóból kilyátszott, annak enyhe, vörös színe a sok vízzel való, gyakori házimunkáról árulkodott.

(Folytatjuk)

x SZÖRMESE BEKECSEK NAGY VÁLASZTEKÉBEN, SZÉKELY, GYÖRI ÉS MORVAINAL (MEGYEHÁZÁVAL SZEMBEN)

Magyarazza meg mégis, mi volt ez a zord álarcos dráma?

Tom Brice arca csupa ragyogó mosoly volt:

— Hát nem érti, Miss Tavasz? Az álarcos hölgy nyilván a repülő-társaság alkalmazottja...

— Ah, kezdem már érteni... — Ugy van. A figyelmes repülő-társaság, amely előszeretettel alkalmaz csinos női stewardokat a gépen, azért rendezte ezt a kis jelenetet, hogy elterelje a remegő utasok figyelmét a repülőgép izgalmairól...

— Ez kitűnő, pompás! — lelkenedett a párisi reporterleány és telefirkált blokkfüzetet halászott elő kezitársolyából. — De azt magyarazza meg meg, monsieur Villa... tudja-e, hogy ön kellemesen emlékeztet Wallace Beeryre... honnan ismerte ezt a trükköt. Volt része tán már hasonló mulatságos kalandban?

— Nem, óh, egyáltalában nem.

— Akkor hát...

— Egyszerű következtetés — magyarazta jókedvűen Brice. — Amikor megpillantottam a feketéalarcos hölgyet, az első pillantásom az volt, hogy nem szokott kesztyűt viselni. Kényelmetlen ez a viselet számára. A kesztyű csak az ujjak hegyét és a közéjét fedte egyáltalán, ami a csuklóból kilyátszott, annak enyhe, vörös színe a sok vízzel való, gyakori házimunkáról árulkodott.

KAPTUK: ADJUK A NEM ADOB-OS SZELLEMI SZÜKSÉG-MUNKÁSOKRÓL

Kaptuk és minden kommentár nélkül közöljük az alábbi közérdeklő levelet, amely megégyezik véleményünkkel.

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Debrecen némes város törvényhatósági bizottsága az ADOB-os és kisegítő alkalmazottainak 10 P fizetése-
lést szavazott meg.

Szép és üdvös dolog, hogy a város vezetősége igyekszik az alkalmazottjai nehéz helyzetén segíteni. De ugyanakkor az állástalan nem ADOB-os szellemi szükségmunkásokról egyszerűen elfeledkezik. Figyelmébe ajánljuk a némes város vezetőségének, hogy az állástalan nem ADOB-os szellemi szükségmunkásokról se feledkezzen meg, akiknek 50-60 P-ből — köztük több 4-5 gyermekes családjára — kell megélni.

Ma, amikor a csekély fizetés mellett ezek a sorsüldözött szellemi szükségmunkások az éhhalállal küzdenek, nem szabad köztük különbséget tenni, mert köztudomás az, hogy az ADOB-osok is szellemi szükségmunkások. Szociálisan érző szívvel hasson oda a némes város vezetősége, hogy a nem ADOB-os szellemi szükségmunkások nyomorán is enyhítsen.

Az állástalan diplomás és érettségizett

szellemi szükségmunkások közé nem robbantó anyagokat kell elhelyezni különféle címeken ötletszerűen kiosztott alalmaznákkal, hanem az egyenlő elbánás elve alapján a fennálló, kiáltó igazságtalanságokat kell megszüntetni.

okos és céltudatos, de a szív melegével is átfűtött intézkedésekkel. Az állástalan nem ADOB-os érettségizett szellemi szükségmunkások sorskérdése mintha lekerült volna a napirendről. Míg nem rég komoly szónoklatok hívták fel a Debrecen némes város törvényhatósági bizottság figyelmét a problémára és mindenki támogatta a városatyáinkat abban a némes törekvésükben, az állástalan szellemi szükségmunkások, főként a többgyermekes család-fenntartókat a becsületesen megérdemelt kenyér osztályrészesévé tegyék. Most mindenütt esend van, elhallgattak a még ideálisan gondolkodó szellemek. Döbbenetes némaság van, mintha az állástalan nem ADOB-os szellemi szükségmunkások megsegítéséhez fűzött remények esődtől mondtak volna.

Az idő kérelmetlenül sürgeti a megoldást a állástalan nem ADOB-os szellemi szükségmunkások létkérdése felett, mert a fokozottabb rossz viszonyok között a legszomorúbb nélkülözések napjait élük, köztük több családfenntartó 4-5 gyermekes családjára, akik nagyszámú családjukkal az éhhalállal küzd. Először, ahogy a fizetését megkapja,

az 50-60 P-ből kifizet 20-22 P lakbért, 30 kg. kenyeret — mert abból a csekély fizetésből csak naponta egy kiló kenyérré jut — a 38 fillér, összesen 11 P 80 f., kétmáza fa 9 P, zsír, liszt, burgonya, tej, petroléum, fűszer, ócska cipő, ruha is kellene, de miből?

Ki kell küszöbölni az élesen kiáltó igazságtalanságokat, hogy az állástalan nem ADOB-os érettségizett szellemi szükségmunkások némi megnyugvást szerezzenek háborgó és végsőkig elkeseredett lelküknek.

99 panaszt terjesztettek fel a választói névjegyzék ellen

A Debrecen város központi választmánya által összeállított ideiglenes választói névjegyzék ellen a törvényes időben 101 panaszt terjesztettek elő, kihagyás miatt. 101 panasz közül kettőt visszavontak, mert kiderült, hogy a pa-

naszosok fel vannak véve a névjegyzékbe, tehát panaszuk alaptalan.

A megmaradt 99 panaszt felterjesztették a közigazgatási bírósághoz, amely végső fokon dönt.

Felemelte a tábla az öreg majorost halálra rugdosó erdőőr büntetését

A debreceni ítélőtábla Barankay tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta a két nagyserrei erdőőr bűnyűjét, akik a vád szerint

tavaly novemberben úgy megverték Lente János 61 esztendősen majorost, hogy a szerencsétlen öregember behalt sérüléseibe.

Lente János a hideg novemberi éjszakán fahulladékot ment gyűjteni a nagyserrei erdőbe. Éjfélfele azonban elfogta két erdőőr, Gyarmati Sándor és Koczur Péter. Koczur tovább eserkészett az erdőben, Gyarmati pedig elindult az öreg magyarral az örkunyhó felé.

Utközben az erdőőr vállatni kezdte Lente Jánost, hogy mióta jár fát lopni az erdőbe. Az öreg majoros visszautasította a vádat, mire

az erdőőr puskatussal úgy oldalba vágta, hogy az öreg ember a földre bukott.

A kunyhóban Földi Lajos 26 éves erdőőr fogadta az elfogott majorost. Megkezdődött a vallatás. Miután az öregember erőlyesen kikelt az ellen, hogy őt lopással gyanúsítsák.

Földi nekiesett Lente Jánosnak s pofozni, rugdosni kezdte.

Az öregember összeroskadt a fájdalomtól, mire Gyarmati odaszólt társának:

— Ne bántsd, már kapott eleget tőlem is.

Földi erre a szó legszorosabb értelmében kirugta az öreg majorost a kunyhó ajtaján.

Lente János nagynehezen hazavánszorgott és a fájdalomtól elalélva panaszolta el feleségének és unokájának, hogy mi történt veie. Az öreg majoros állapota az éjszaka folyamán egyre súlyosbodo, fájdalmat növekedtek, úgy, hogy felesége szekerre tette és beszállította a debreceni sebészeti klinikára.

A klinikán az ügyeletes orvos megvizsgálta az összetört öregembert, majd kijelentette, hogy a baj nem olyan súlyos, a beteget vigyék haza és rakjanak a hasára vízes borogatást.

Ismét szekerre rakták hát Lente Jánost és hazaszállították. A felesége egész éjszaka ápolta, rakta rá a vízes borogatásokat, de Lente János fájdalmat egyre nagyobbak lettek, hajnal felé már elvesztette eszméletét is és

reggelre meghalt.

A megejtett boncolás során az orvosszakértők megállapították, hogy Lente János halálát rugásokból, vagy puskatussal való ütéstől eredő

bélrepedés

idézte elő. Ennek alapján megindult az eljárás a két erdőőr, Földi Lajos és Gyarmati Sándor ellen.

A törvényszék előtt a két vádlott erdőőr tagadta a vádat, mind-

egyik a másikat okolta az öregember haláláért. A törvényszék a tanúk kihallgatása után Földi Lajost halált okozó súlyos testisértes büntette címén egyévi és kéthónapi börtönre ítélte, míg Gyarmati hivatatos hatalommal való visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek és egyhónapi fogházra ítélte.

Fellebbezés folytán került az ügy az ítélőtábla elé, ahol

a két vádlott ismét egymást vádolta és mindent tagadott.

Gyarmati kijelentette, hogy ő egy újjal sem bántotta Lente Jánost és csak azért szolt oda Földinek ezekkel a szavakkal: "Ne bántsd, már kapott eleget tőlem is", mert megsajnálta az öregembert és nem akarta, hogy Földi még tovább bántalmazza. Földi tagadta, hogy megrugdosta volna Lente Jánost.

Dr. Kádár István ügyész vádbeszédeben súlyos büntetést kért a vádlottakra. Semmi szükség sem volt arra, hogy egy védtelen öregembert ilyen súlyosan bántalmazzanak.

A védőbeszéd után az ítélőtábla kihirdette ítéletét, amelyben Földi Lajos büntetését egyévi és nyolchónapi börtönre emelte fel, míg Gyarmati büntetését helybenhagyta, azzal, hogy mellékbüntetését — állásvesztés — mellőzte.

Földi fellebbezést jelentett be az ítélet ellen Gyarmati megnyugodott.

Angliáé az Asboth-féle katonai szélmalomrepülő gép elővételi joga

London, november 2. Az angol légügyi minisztérium 8750 fontért megszerezte az elővételi jogot Osboth Oszkár magyar feltaláló szélmalomrepülőgépeinek katonai változatára. A találmány, amely húszévi bűvarkodás eredménye, azt jelenti, hogy a szélmalomrepülőgép húsz utassal teljesen függőlegesen tud felrepülni vagy leszállni, a nagyvárosok szívéből indulhat vagy érkezik meg, a gyárak udvarukból küldhetik a több tonna áruval megrakott helikoptereket leg-távolabbi vevőikhez. Háborúban az új gépek megfigyelőket és fényképezőket vihetnek, akik ellenséges területeket vagy hadimozdulatokat örökíthetnek meg, vagy a tengerpart fölött hangkémlelő készülékekkel figyelhetik az ellenséges repülőrajok közeledését.

A haditengerészet légitrajokat akar alakítani Asboth-féle helikopterekből, amelyek víz alatt robbanó bombáikkal a kereskedelmi hajókat fogják háború idején védeni.

— Máj nyugdíjasok ásztaltársasága a hó 5-én, szombaton este 6 órai kezdettel tartja meg üszéjvetelét. Kéri a tagok pontos megjelenségét, mivel több fontos dolog tárgyalására kerül sor (:)



Lengyel kabát

remek felsővel melegen bélelt szőrme galli 37.90

hiváló felsővel melegen b. opozum galli 77.90

végig szőrme bélelt szőrme galli 93.10

Grünfeld

úriszabódság Kistemplom mellett

75.000 igényjogosult kap január 1-től mezőgazdasági öregségi járadékot

Budapest, november 1. Folytak az előkészületek a mezőgazdasági öregségi biztosítás szolgáltatásának megkezdésére. Január elsején megkezdődik a szolgáltatás és ez alkalommal, mint értesülünk, 75 ezer igényjogosult kapja meg a törvényben megszabott járadékot. A technikai, illetve adminisztratív előkészületek már jórészt befejeződtek és az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet szervezete készen áll a reávaró nagy feladatok elintézésére.

Megtörténtek az intézkedések a helyi járadékmegállapító bizottságok tagjainak kinevezésére is.

A birtokosok január 1-től kezdve csak igazoló könyvvel ellátott munkásokat foglalkoztathatnak. Az igazoló könyv a biztosított állapotot igazolja.

Megtörténtek az előkészületek a járulékfizetési kötelezettségre vonatkozóan is. E célból fel kellett dolgozni az ország birtokait a földadókategóriák szerint. A 23.20 pengő földadónál kevesebbet fizető birtokosok ugyanis nem fizetnek járulékot, 34.80 pengő földadónál kevesebbet fizetők a földadó 3 százalékat fizetik járulékként. E kategóriánál magasabb földadót fizetők földadójuk 18.25 százalékát fizetik járulékként.

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— **ÜGYELETES GYÓGYSZER-TÁRAK.** E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Kigyó«, Piac uca 31. »Magyar Korona«, Káposztásy Géza, Péterfia uca 10. »Csillag«, Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan uca 70. »Szent Háromság«, Homokkert Szabó Kálmán uca 14.

Hősök naplója

NOVEMBER 3.

1915. A m. kir. brassói 24. h. gy. e. az oroszok ellen vívott 1915 özi állás-harc folyamán X. 31. és XI. 11-e között a Stryanál és Ikwand végrehajtott orosz áttörési kísérlet alkalmával a német déli hadsereghez beszállított m. kir. kolozsvári 38. h. gy. ho. kötelékében harcolt.

Bíró Gyula hadapród november 1-ig tartó Siemikowec-i ütközetben szakasza élén elől járva, embereit folyton lelkesítette. November 3-án a faluból előtörő ellenséges támadás az addig megvédett harcra vonatkozó megintgatás és már-már visszavonulásra kényszerítette. Bíró hadapród szakaszával mégis helyt állt és állásait nem adta fel. A túlerőben levő ellenség ellen bátran küzdve, a beérkező erősítéseknek lehetővé tette, hogy az ellenséges támadást visszaverjék és az előző állásokat ismét birtokukba vegyék.

Ezen bátor és vitéz magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

1916. A m. kir. trencsényi 15. h. gya. togeczred az 1916. évi erdélyi és havasföldi hadjárat folyamán a Tölgyesi és Békási hágekért vívott harcokban X. 15.—XI. 5-ig az osztrák-magyar 1. hds.-nél a m. kir. pozsonyi 37. honv. hadosztály kötelékében küzdött.

Ezen a napon az ezred 2. százada elfoglalta a Pallui-sarok 1223. magaslátot. Ugyancsak ezen a napon az ezred I. és II. zlj.-a sikeres rohammal elfoglalta a Bilea Arsurilov 1385., 1362. magaslátokat.

— »Hargitaváralja« jelképes székely község előjárósága képviselő testületi ülését a »Magyar a magyar-érte mozgalommal kapcsolatban november 5-én este 8 órakor tartja a Gambrius különtermében. Ugyanakkor dr. Gyulay Zoltán egyetemi tanár testvérünk mindnyájunkat érintő és érdeklő időszerű kérdésekről tart előadást. Tárgy fontosságára való tekintettel székely testvérek, valamint családtagjainak feltétlen megjelenését kéri és elvárja az elnökség.

x **VÁROSI BUNDÁK SZABOTT ÁRBÁN, SZÉKELY, GYÓRI ÉS MORVAINAL (MEGYEHÁZÁVAL SZEMBEN.)**

— Feltörték egy bódét. Özvegy Sztanek Jánosné Kőlesey uca 20. szám alatt lakó bazárúrus Csapó ucaán lévő bódéját ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka feltörte és nagymennyiségű mosó- és mosdószappant, hajtűt, cipőkrémet elvitt. A betörőt keresi a rendőrség.

A Dóczy tanítóképzőintézet ifj. Vöröskeresztje és Leányegyesülete által rendezett ünnepély

Felvidékről felszabaduló magyar falu református iskolásgyermekjei felsegélyezésére a Dóczy Tanítóképzőintézet ifj. Vöröskeresztje és Leányegyesülete jótékony célú előadást rendez november 5-én, szombaton délután 5 órai kezdettel az új Dóczy tornateremben.

Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond: Kiss Mária V. é. növ., az Ifj. Vöröskereszt elnöke. 2. V. Nagy Géza: »Békekötés után«; dr. Andor Gyula: »Igazságot Magyarországnak c. versket előadja az intézet szavalókörusa. Vezényel: Soós Irén V. é. növ. 3. Bethoven: »Egmont«, nyitány. Zongorán játszik: Halász Lenke IV. é. növ. és Halász Edit III. é. növ. 4. Beszédet mond: Ecsedy Irén V. é. növ., a Leányegyesület elnöke. 5. Sándor Judit: »Ezért küldött az Isten engemet«; »Az én hivatásom« c. verseit szavalja: Bányay Anna III. é. növ. 6. Tapsos magyar tánc. Előadják a gyakorlóiskola növendékei. Zongorán kíséri: Tiszolczy

Klára V. é. növ. 7. Reményik Sándor: »A legszebb szó« c. versét szavalja: Lakatos Irén IV. é. növ. 8. Benke Tibor: »Kisért a fenyves« c. egyfelvonalos irredenta színdarabját előadják: Kurucz Balázs — E. Kiss Ilona V. é. növ.; István fia — Szathmáry Emilia III. é. növ.; Péter fia — Bodnár Klára III. é. növ.; Bertalan fia — Zolnay Irma V. é. növ.; Lidi — Gyökemathy Márta V. é. növ.; Pisti — Kovács Ágnes gyak. isk. IV. o. t.; Elize — Kiss Mária V. o. növ.; János — Karázi Ilona I. é. növ. Sugó: Juhász Jolán V. é. növ. 9. Kodály Zoltán: »Székely keserves«; Bartók Béla: »Este a székelyeknél« c. darabokat zongorán játsza: Kutassy Klára IV. é. növ. 10. Vince Zs.: »Szép vagy, gyönyörű vagy, Magyarországi!« Előadja az Ifjúsági Énekkar. 11. Élőkép. Konferál: Murányi Jolán IV. é. növ. Felülvezetéseket, tekintettel a nemes célra, köszönettel fogadjuk. (o)

Halottak napján hinni kell a feltámadásban!

1938-at írunk, halottak napját. A temetői lángok is fényesebben csillogtak, a krizantém virágok is pompásabban illatoztak a magyar temetőben. Most több volt a halottak napja, mint az egyéni szeretet és emlékezés fénye. Ma Krisztus töviskoronája mellett egy összejúzott nemzet lelkének fénye csillog.

Millió és millió magyar lélek fénye tündökölt a mindenség urának udvarában, tele reménységgel és bizakodással a dicsőséges feltámadásban, — melyben hinni kell! Most van igazán szükség az igazi magyar hitre! Most kell igazán hinni Szent István országában, mert a hit nekünk a legnagyobb erőnk!

Közel a magyar megpróbáltatás vége. Örömmel várjuk érkezését az igazságnak. És hiszünk, mert hinni kell a magyar feltámadásban!

(1a-y)

x **Ügyvédi hír.** Dr. Dróth Sándor ügyvéd irodáját a Püspöki palotába, II. kapu, I. emelet, helyezte át.

— **Művirágkészítő tanfolyam a zsidó polgári leányiskolában.** Ertesítjük a tanfolyamra jelentkezetteket, hogy az ma este fél 7 órakor veszi kezdetét. Tehát a résztvevők az iskola rajztermében pontosan jelenjenek meg. (x)

SZÖVELEK
Tiszántúli Független Ujság
GABANYINAL, PIAC U. 1.

— **Marslakók bombázzák Amerikát.** Az egyik newyorki rádiótársaság dramatizálva közvetítette H. G. Wells »Világok háborúja« című regényét. A közvetítésnek váratlan hatása volt. Amikor a rádióközvetítés során előadták, hogy a Marsról egy űrhajó szállt le New-Jerseybe, tizenöt ezer embert megölt és halálsugarakkal felfegyverkezett Mars-lakók szálltak ki belőle, gáz- és gyújtóbombákkal árosztják el Newyorkot, óriási pánik keletkezett. Az emberek nem tudták, hogy csupán egy dramatizált regényközvetítésről van szó, azt hitték, hogy a tényeket közvetítik és ezrevel menekültek a lakóházakból. Végül is a Press-iroda útján voltak kénytelenek a hatóságok tudatni a tömeggel, hogy a Mars lakóitól egyelőre nem kell félni.

Rádióműsor

Csütörtök, november 3.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. — Utána: Hírek, hanglemezek. — Utána kb. 7.20: Étrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »A l-csei fehér asszony« (Felolvasás). — 10.45: »Halottak napja Bretagneban« (Felolvasás). — 11.10: 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó. Himnusz. Időjárásjelentés. — Utána: Hanglemezek. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Károlyi Árpád és cigányzenekara muzsikál. — 16.15: Héjjas Pálné háztartási előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 17.30: Simonyné Groh Klára hegedül. — 18: Két világháborús elbeszélés. (Felolvasás). — 18.30: I. sz. regésszoport. Zongorán és harmoniumon kíséri és a zenészmunkát feldolgozza Sztráza Sándor. — 19: Hírek. — 19.25: A rádió szalonzenekara. — 20.30: Kozma Andor emlékezete. — 21.05: Sárai Elemér cigányzenekara muzsikál. Orbán Sándor énekel. — 21.30: Hírek, időjárásjelentés. — 21.50: Az Operaházi zenekar. — Közben 22.30: Hírek angol és francia nyelven. — 23: Hírek német és olasz nyelven. — 23.10: Hanglemezek. — 0.05: Hírek külföldi magyarol számára.

BUDAPEST II. 17: Weigand Tibor énekel zongorakísérettel. — 18.30: Angol nyelvoktatás. — 19.25: »Egy elfelejtett reformer« Kemény Gábor előadása. — 20.30: Sárai Elemér cigányzenekara muzsikál, Orbán Sándor énekel. — 21: Hanglemezek.

— **Az arcbőr célszerű ápolásához** mindenképp az szükséges, hogy béműködésünket reggelként éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

x **Bartosnal** a Svetitsben kapu alatti árákon vásárolhat finon férfiruhákat.

— **Drága a halál Amerikában** Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államok törvényhozása legutóbb bizottságot küldött ki különböző ipari és foglalkozási ágak jövedelmezőségének megállapítására. A vizsgálat kiterjed többek között a temetkezési, elhagyatási és sírkölapokra is. Kiderült, hogy a temetkezési ipar az Egyesült Államok egyik leghibosabb és legjévedelmezőbb foglalkozása, mert az évi forgalom meghaladja az 500 millió dollárt. Érdekes, hogy vannak hullálművek a temetkezési piacon is: a prosperitás ideje mégis kedvezőbb a temetkezési iparra, mint a gazdasági válság éveit voltak. A depresszió »puritánabb« éveiben a halálhozási arányszám 1—2 ezreléssel esni szokott, a prosperitás éveiben pedig emelkedik, mert az emberek ostobábban élnek, ha bőven van pénzük. Az amerikaiak szeretik a díszes temetést. A statisztika megállapítása szerint egy-egy temetés átlag 350 dollárba kerül, tehát mintegy 1800 pengőbe. Kétségtelen, hogy még mindig a piramisok jelentik a világ leghatalmasabb sírboltjait, azonban az amerikai milliósok igazán mindent elkövetnek, hogy utóérjék a fáraókat. A Rockefeller-síremlék például, amelyet a Newyork-állambeli Tarrytownban állítottak fel, gigantikus munka. Közel 400.000 dollárba, vagyis 2 millió pengőbe került. Amerika legegyszerűbb temetője Hollywoodban van: a Forest Lawn Memorial Parkban nincsenek sírkövek, hanem csak kis bronztáblák jelzik a sírokat. Itt éppen az egyszerűséget kell méregdrágán megfizetni. Hollywood elhunyt filmhírességei szinte kivétel nélkül mind itt nyúgnak.

Mi

— Ela

lágirú

ságotvasó

hírdetmé

A néhan

lemény s

volt New

re, a r

rieni épí

kapta ki

gyarul s

olták a

ket. Ame

várják, k

nyörk hí

— Lor

tó kerék

lopták.

rene ue

riküljéb

ták a pé

orvos pa

idegenel

sultak f

megindí

x Tisz

nadrágg

tits-palo

— Fel

mives. A

lentés é

64 éves

akasztot

Eletúnt

Áz ügyé

engedély

— Fe

lincsre

Budapest

lapesti a

szaka i

ágot kö

akasztott

lak már.

x Mell

ak. Bú

fizetési

tér 6., u

— Meg

gyarpár

radról je

árt volt

dr. ellen

kásothón

A merény

relő, egy

szörményi

sakór elm

pól követ

elbocsátol

thon po

— Nev

pesti po

jelentik:

Szövetség

jezi meg

szust. Sz

ki a vá

nőke, me

gármester

lavasszal

részvesz

orki vill

— Tan

gyar bir

lik: Egy

az egyik

sonci ker

után rem

iesen vis

hoz, a t

kereskedő

HIRDET

város eső

cca 12 q

nyilván

sz 7 árveré

hő 5. szon

csődörös

zércsi út.

debrecen sz

eskertjében

levő

»Ella« burgon

eladásra kerül

1938 november

3. 9 óra. Helye: a

gazdaság. Mű

lanácsnok.

postot

Miklós Piri

BAKFIS és gyermekruha SZALONJÁT
Piac ucca 30 alól áthelyezte
Simonffi u. 13 sz. fdsz.

— Eladó a Tombs, Newyork világhírű börtöne. Az amerikai újságolvasó közönséget meglepő árverési hírdetmény fogadta újságjai hasábján. A néhány soros szürke hivatalos közlemény szabályszerű árlejtési pályázat volt Newyork félelmetes híru börtönére, a Tombs börtönre. A városi építési vöröstégás épület ottan kapta kísérletileg nevét — Tombs magyarul sírt jelent —, hogy ide szállították a legfélelmetesebb gengsztereket. Amerikaszerte nagy érdeklődéssel várják, ki veszi meg emlékül: Newyork híres börtönét.

— Lopások. Paskuly Imre kifutó kerékpárját a főposta elől ellopták. — Benke Verona Deák Ferenc ucca 9. szám alatti lakos relikviájából a Köztetetőben kilopták a pénzét. — Groskó Lajos dr orvos panaszt tett, hogy pincéjéből idegenek hordják el a fát. A károsultak feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

x Tiszta gyapjú sportöltöny 2 nadrággal 48.— P Bartosnál, Svetits-palotában.

— Felakasztotta magát egy földmives. A debreceni ügyészségre jelentés érkezett, hogy Oláh István 64 éves jánoshalmi földmives felakasztotta magát és meghalt. — Életuntágra miatt lett öngyilkos. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Felakasztotta magát a kislincsre egy gyárigazgató felesége. Budapestről jelentik: Erney Mária budapesti gyárigazgató felesége kedden éjszaka idegbetegsége miatt öngyilkosságot követelt el. Az ajtókilincsen akasztotta fel magát és mire rátaláltak már halott volt.

x Mellékuca titka olcsó áraitnak. Bátorok nagy választékban, fizetési kedvezmény. Dégentel tér 6. udvarban.

— Meggyilkolták az erdélyi magyarpart volt főtitkárát. Nagyváradról jelentik: Az erdélyi magyarpart volt főtitkára, Böszörményi Emil dr. ellen kedden este a Magyar Munkásotthonban merénylet következett el. A merénylet, Andor Miklós villanyselelő, egyetlen lövéssel agyonlőtte Böszörményi dr.-t. A gyilkos kihallgatásakor elmondta, hogy tettét bosszúpól követte el, amiért Böszörményi elbocsátotta édesapját, aki a Munkásotthon portása volt.

— Newyorkba utazik a budapesti polgármester. Budapestről jelentik: A Magyar Városok Országos Szövetsége 1940-ben Budapesten rendezte meg a nemzetközi városkongresszust. Szendy Károly polgármester, aki a városok kongresszusának elnöke, meghívást kapott Newyork polgármesterétől, La Guardiától. Szendy tavasszal utazik Newyorkba, ahol résztvesz a tavasszal megnyíló newyorki világiállításon.

— Tanut idézett Losoncon a magyar bíróság. Budapestről jelentik: Egy gazdasági ügy tárgyalásán az egyik tanu, Steringer Károly losonci kereskedő nem jelent meg. Mivel remélhető, hogy Losoncot rövidesen visszacsatolják Magyarországhoz, a törvényszék elrendelte a losonci kereskedő megidézését.

HÍRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város csődörös Eprekterjében levő cca 12 q vegyes „Ella” burgonya nyilvános árverésen eladásra kerül. Az árverés határideje 1938 november hó 5. szombat délelőtti 9 óra. Helye: a csődörös eprekterti gazdaság, Miklóspócsi út. Gazdasági tanácsnok.

Román katonaszökevény nemzetgyalázási pere

Vaskó Elek román katonaszökevény magyar állampolgárságot akart



SPORT



A Bocskay a „Magyar a magyarért” akcióban

Abba a nemes mozgalomba, amit az ország első asszonya „Magyar a magyarért” jelszóval indított meg, Debrecen reprezentáns sport egyesülete, a Bocskay is bekapcsolódott, felajánlva az akció céljára a november 6-iki Bocskay-Szürketaxi mérkőzés tiszta bevételét.

Losonci Lossonezy István főispán, aki a Bocskaynak díszelőke is, örömmel fogadta a felajánlást és az akciót a maga részéről is teljes támogatásában részesíti.

A vasárnapi mérkőzés ünnepélyes keretek között folyik le, mert mérkőzés előtt a Bocskay nemzeti zászlót fog átnyújtani azzal a kérrrel, hogy azt a főispán illeté-

szerezni. Amikor azonban kiderült, hogy ennek különféle feltételei vannak, Vaskó olyan dühbe jött, hogy sértő kifejezésekkel illette a magyarországot. Magyar nemzet megbecsülése elleni vétség címén eljárás indult ellene és a bíróság elé került. A debreceni törvényszék ötös tanácsa előtt tagadta bűnösségét. Ítélethozatalra nem került sor. Az ötös tanács új tanúk megidézése végett elnapolta a tárgyalást.

kes helyre juttassa és bevonuló csapatának a felszabaduló Felvidék valamely sportegyesületének adják át. Az akcióba bekapcsolódott a Keletmagyarországi Labdarúgó Asszociáció is, amely tagegyesületei nevében szintén ugyanakkor nyújtja át a főispánnak a maga zászlóját és ugyancsak zászlót ad át több debreceni sportegyesület is.

Debrecen sportársadalmának ez a nagyszabású hazafias megmozdulása a legszelebb lövőkben keltett visszhangot és bizonyos, hogy a vasárnapi mérkőzés alkalmával a Stadion impozáns hazafias tüntetés színhelye lesz.

SPORTNAPLÓ.

A keddi „hétköznapi” bajnoki forduló fejletőre állította a papirformát és csak Ujpest szerepelt várakozásának megfelelően. — A lilák 11:0-ra verték az SSE-t és ezzel rekordot állítottak fel. Az Ujpest három mérkőzésén 25 gólt lőtt egymásután és csak kettőt kapott. Zsengeller egymaga 16 gólt szerzett.

A többi mérkőzés nem volt ilyen sima. A Szeged kétszer vezetett, de végül 3:2-re kikapott a Ferencvárostól. Toldi ismét „rugós” formában van. A Szolnok Ujpesten is megismételte a Bocskay elleni bravurját és 2:1-re verte a Phöbust. A Kispest 0:0-ra végzett a Budafokkal, a Bocskay vasárnapi ellenfele, a Taxi 5:1-re verte az Elektromost.

A tabellán az Ujpest került az élre, a Bocskay rossz 18-ik, mert hátsó riválisai megugrottak tőle.

A Bocskay jól járt, hogy elhalasztotta a ZSE elleni mérkőzést. Debrecenben egész nap szított az a temetők zsúfolva voltak, nem lett volna néző a Stadionban.

A Szabó—Égner affér szerdán került a szövetségi egyesbőrő elé. Egyelőre azonban csak perflévitel volt, érdemleges tárgyalására a jövő héten kerül sor. A Bocskay és Szabó külön-külön is feljelentették Égnert, az óvás fölött még nem döntött a vezetőség.

A DVSC vasárnap Kőbányán a Törekvés ellen játszik. A mérkőzés azonban a levegőben lóg, mert kétes, hogy a debreceni vasutasok megkapják-e a szabadságot, ami az erős szolgálat miatt egyelőre nem látszik valószínűnek.

A esúnya idő elenére is megtartotta szokásos nagy szerdai tréningjét a Bocskay. A vasárnapi Taxi elleni mérkőzésen okvetlen pontot kell szerezni, de ehhez leg-

Eltávolították a szlovákok Scotus Viator rózsahegyí szobrát

London, november 2. A Times jelelenti prágából: A szlovák Hlinka-gárda tagjai Rózsahegyírol eltávolították Seton Weston tanár emléksobrát. Seton Weston, Scotus Viator néven egyik főpropagandistája volt Cseh-Szlovákia megeremtésének. Durcsán-szky szlovák miniszter és Sidor szlovák képviselő beszédében hangoztatta, hogy Seton Weston nagy szerepet vitt ugyan Szlovákia jogainak megvédése körül a magyarokkal szemben, de legújabb cikkeivel a boldogult Hlinka páter haragját vonta magára. Klönösen felháborította Hlinkát az a magartartás, amelyet Seton Watson a pittsburgi egyezményvel, a szlovák önkormányzati követelések alapjával szemben tanúsított. Durcsán-szky és Sidor kijelentette, hogy maga Hlinka kívánta Seton Watson szobrának eltávolítását.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda jelenli: MA, CSÜTÖRTÖKÖN ESTE a magyar nemzet ünnepi napjair tekintettel

műsorváltozás: a „Nincsenek véletlenek” helyett: DÍSZELŐADÁSBAN

Legyen ugy mint régen volt

irredenta-operett mérsékelt, vasárnap délutáni helyárrakkal.

Lázás és állandó munkában van a Csokonai színház társulata. Mindenki készül a

Vig özvegy

nagy bemutatójára. Még azok is segítenek, akik nem játszanak a darabban. Egészen bizonyosra vehető, hogy az új

Vig özvegy

meghódítja Debrecen és az eredmény az lesz, ami már is tapasztalható, hogy

100.000 ember beszél a Vig özvegyről. Még el se jött, máris meghódította a Vig özvegy

a város egész közönségét. Erthető az izgalom, a kíváncsiság, mert teljesen átdolgozva: új és szenzációs ötletekkel, egészen más rendezésben adja elő a Csokonai színház művészgárdája ezt a remek muzsikájú

Lehár

operettet. A darab kasszasikert jelent a színház számára, amit legjobban mutat az a nagy jegylovétel, amely szinte példátlan a debreceni színház pénztáránál.

A Vig özvegy

tehát sikert jelent!

Aki látni akarja, jegyeztessen elő jegyet a következő napokra, ha a bemutatóra már nem kaphatott, mert sorozatos előadásokban megy.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉKKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT.

